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Exercice 1

Le format de l'information qui passe sur le médium de communication
est le suivant, ce qui est en gras matérialise la trame Ethernet :

Quelle est la longueur d’une trame minimum ?

Quelle est la longueur minimum de données transportables ?

Préambule |Délimitenr | Adresse Adresse | Type Informations FCS
de début destination | source
7 octets 1 octet 6 octets 6 octets |2 octets |46 a 1500 octets | 4 octets

Exercice 2
Soit le format général d 7une trame Ethernet/802.3 suivant.

6 octets 6 octets 2 octets < 46=» 1500 octets » 4octets
| @dest | (@src ‘ Type/long " Données ’ PAD | CRC |

1. Pour I’Ethernet partagé. Comment une station se rend compte que
la trame qu’elle est en train d’envoyer a entré en collision avec une trame
d’une autre station ?

2. Dans 'Ethernet commuté, il n’ya plus de collisions. Pourquoi ce mode
utilise alors le CSMA/CD.

3. Une trame de taille 66 octets contient-elle des bits de bourrage ? Ex-
pliquer ?

4. Soit la trame suivante :

Trame : 08 00 5A C9 28 55 08 00 09 C9 28 33 00 1A 42 42 03 00 00 00
00 00 80 00 00 60 3e 76 5e 52 00 00 00 14 80 00 00 dO 95 17 20 20 20 20 20
20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20

A. Préciser I'adresse MAC source de cette trame et son constructeur
(voir annexe en bas). Expliquer ?

B. Donner la longueur des données de cette trame. Expliquer 7

C. En déduire la longueur totale de cette trame. Expliquer ?

Annexe : Correspondance entre les 3 premiers octets d’une adresse

MAC (en hexadécimal) et le nom du vendeur
| 00-60-3E  Cisco | 00-20-AF HP ‘ 08-00-5A IBM | 00-02-A5 COMPAQ | 08-00-09  3Com |

Exercice 3 Calcul du LRC et VRC
Dans 'alphabet CCITT n°5, le mot OSI, se code par les trois caracteres
de 7 bits Suivants : O=1001111, S=1010011, I=1000011

1 Dr O. Assas



1. Donner le mot de code sur 8 bits associé a chaque caractere VRC puis
le LRC correspondant en utilisant une parité paire.

2. Méme question en utilisant une parité impaire. Que constatez-vous ?

3. Calculer le LRC du mot OSI par division polynomiale utilisant le
polynome générateur G(x) =X8+1 et en supposant que le huitieme bit est
le bit de parité paire.

4. On désire transmettre les chiffres hexadécimaux A9C5, le premier
chiffre transmis étant le chiffre A. La protection contre les erreurs se fait par
LRC.

A. Donner la forme polynomiale du message émis.

B. Donner la suite binaire compléte transmise au récepteur (mot de code
émis).

C. En supposant que par suite d’une erreur de transmission, le 19iéme bit
de la suite trouvée dans la premiere question est modifié, calculer la valeur
du reste trouvé par le récepteur.

5.0n désire transmettre les quatre chiffres hexadécimaux 6B96. Le méca-
nisme de détection des erreurs utilise un CRC sur 16 bits dont le polynéme
générateur est le polyndme normalisé par ’avis V41. Le premier bit émis est
le bit de gauche.

A. Calculer le mot de code transmis

B. Par suite d’une erreur de transmission, le récepteur inverse le 14eme
bit. Effectuer la division polynomiale faite par le récepteur.
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